

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

Madrid, 3-Ter. Edición 1973-Adman, 2353 - Martes, 12 Diciembre 1944 - Año XXXV Núm. 10.149 - Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas.

Se han inaugurado las obras de abastecimiento de aguas de Toledo

Asistió al acto el Director General de Obras y Fortificaciones del Ministerio del Ejército

Se han inaugurado las obras de abastecimiento de agua potable a Toledo. Al acto asistieron el Director General de Obras y Fortificaciones del Ministerio del Ejército, General Menéndez, en representación del Ministro; el jefe de los Servicios Hidráulicos del Ejército, don Estanislao Chaves, en representación del Ministro de Obras Públicas, y las autoridades y jerarquías provinciales. En el lugar denominado "Los Escuderos", situado en el kilómetro 11 de la carretera de Toledo a Mérida, se firmó el acta del comienzo de las obras y, seguidamente, el Obispo auxiliar de Toledo bendijo las obras iniciales del camino de acceso al embalse del Arroyo Torcón, de más de tres millones de metros cúbicos de capacidad, donde se recogerá el agua para el abastecimiento de la capital.

El Jefe del Estado regresó a Madrid

Madrid, 12. — Después de unos cuantos días de reposo en la Sierra de Córdoba, la noche de ayer ha regresado a Madrid el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange. CIFRA

EDITORIAL

Navidades en paz

Se acercan las Navidades, las más bellas fiestas del año, las que mayormente saben a paz y a tradición cristiana. Desgraciadamente, todo hace pensar que la gran mayoría de pueblos las pasarán atormentados por la pesadilla de la guerra. Y ya es sabido lo que esto significa: el hogar en que menos se sentirán sus estragos tendrá a sus hijos dispersos, combatiendo en los frentes o en las retaguardias. Las que han de ser — repetimos — las más bellas fiestas del año serán jornadas tristes, de añoranzas y recuerdos, cuando no de lágrimas y lutos por los que no regresarán jamás.

En contraste con este triste panorama, España se dispone a vivir sus Navidades en paz, siendo evidente causa de bienestar en un mundo plagado, atorado por el frío de todas las desgracias. Frente al general cuadro de desolación y ruina, España ofrece el suyo de trabajo y reconstrucción, de serena confianza en la mano fuerte y en la razón. Conducida de quien la dirige, nada ni nadie lograron torcer sus rumbos. Y por encima de todo, puede decirse que este otro año que para casi toda la humanidad fue de tremendos sufrimientos y dolores — que esta siguió avanzando por el camino de su reconstrucción.

Por eso, en esas jornadas de esperanzas de las esperadas Navidades, es ya hora de que fijemos nuestra atención en ese día de paz imprescindible de que disfrutamos: el de la paz. Que nadie se preocupe por otra obra de la justicia por y para todos los miembros de la raza humana.

Por los caídos del Ejército del Aire

EN MADRID

Madrid. — Presidiendo el Ministro del Aire, General Vigón, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en la capilla de Ntra. Sra. de Loreto, aplicada a las almas de los caídos del Ejército del Aire.

Asistieron el Capitán General de la primera Región Militar, Teniente General Saliquet, que ostentaba la representación del Ministro del Ejército; el Almirante Moreno, en representación del Ministro de Marina; el Subsecretario del Ministerio del Aire, General Saenz de Buruaga; numerosos jefes y oficiales y familiares de los caídos.

EN SEVILLA

Sevilla. — En el aeródromo de Tablada, en un altar portátil de la Virgen de Loretto, se ha celebrado una misa en sufragio de los caídos del Ejército del Aire.

Presidió la ceremonia el Infante don Alfonso de Orleans, General Jefe de la Región Aérea del Estrecho.

Asistieron las autoridades, jerarquías y representaciones de distintos cuerpos y armas.

CIFRA

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

Ha nevado en diversas regiones de España

Intenso terremoto en Murcia. — Gran temporal en la costa coruñesa

Murcia. — Persiste el frío en toda la comarca. A pesar del sol, la temperatura es muy baja.

Las montañas de la Sierra de España están nevadas.

PUERTOS CERRADOS

León. — Están cerrados, a causa de la nieve, los puertos de Tarna, Pontón, San Emiliano, San Florio, Muria y Viero, e interceptadas las carreteras que dan acceso a la provincia.

TERREMOTO QUE SOLO PRODUCE ALARMA

Murcia. — Un intenso terremoto se ha dejado sentir a las dos de la madrugada.

La duración fue larga, produciendo alarma entre las personas que lo percibieron, ya que la inmensa mayoría del vecindario no lo sintió por hallarse durmiendo.

TEMPORAL EN EL MAR

Ferrol del Caudillo. — En toda la costa reina durísimo temporal, que hace peligrosa la navegación.

Las embarcaciones pesqueras han suspendido sus faenas. Ha zozobrado la lancha "Mercedes" a la altura de la ria de Ares; se salvaron los tripulantes.

Los chubascos y granizadas se suceden incesantemente y el frío es crudísimo como pocas veces se ha sentido en esta región.

De distintos puertos del litoral se reciben noticias de arribos sin novedad de barcos pesqueros sorprendidos por el duro temporal.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS EN EL FERROL

Ferrol del Caudillo. — Crece la violencia del temporal desencadenado en la comarca.

Entre las estaciones de Franz y Puentedeume se produjo un desprendimiento de tierras que originó un descarrilamiento de un autovía. No hubo desgracias.

Un tren de socorro marchó al lugar del accidente para dejar expedita la línea. CIFRA

Unidades aliadas progresaron más allá de Inden (sector de Aquisgrán)

En el valle del Sarre se lucha en Sarrelouis

Los tropas aliadas han entrado en Hagenau contra fuerte resistencia alemana

COMUNICADO ALIADO

Cuartel Expedicionario. — Comunicado: "Los aliados avanzaron ayer en la región al Este de Aquisgrán.

Varias unidades progresaron más allá de Inden efectuando un avance de más de dos mil quinientos metros.

Se lucha en Pier, se ha ganado terreno, km. y medio, al Este de Luchem y se combate en Obergeigh.

Se lucha casa por casa en Gey y Stross.

El enemigo fué expulsado de Schallerg y se han rechazado dos contraataques de infantería y tanques en el sector de Didingen.

En el Valle del Sarre se lucha en Sarrelouis y mejoramos nuestras posiciones al Este del río en el sector de la ciudad.

Se ha vuelto a cruzar el Sarre por Sayrgemund, luchándose casa por casa en los barrios de la ciudad situados al Este del río.

Se han rechazado dos contraataques cerca de Sarreinsinger y nuestras tropas avanzaron a través de la Gran Bois.

Se han alcanzado Gross y Redenshingen.

Nuestras tropas han penetrado en Hagenau contra fuerte resistencia, pugnándose en la ciudad.

Se ha ganado terreno al Sur de la localidad, así como también al Sur de los Vosgos. Más al Sur, Thann fué liberada de enemigos.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Fuhrer. — Comunicado:

El primer ejército norteamericano realizó ayer su cuarto gran ataque en el sector de Aquisgrán. Se libró encarnizado combate con el adversario, quien en algunos lugares ha conseguido penetrar en nuestras posiciones principales de combate.

Continúa la lucha en Sarrelouis no cambiando el conjunto de la situación.

Entre Sarreguemines y Hagenau el enemigo ha prosiguido sus ataques con fuerza aumentada en todo el frente. A consecuencia de los contraataques se ha contenido el avance después de haber ganado unos kilómetros.

En la parte Sur de Sarreguemines, y Hagenau se libran violentos combates callejeros.

A Sur de Abacia, nuestras tropas trabaron una lucha defensiva en los centros neurálgicos estos últimos días.

A consecuencia de la tenacidad en numerosos combates el adversario ha fracasado y se ha detenido tras ligera ganancia de terreno.

El fuego de hostigamiento de (Continúa en la cuarta página)

Entre Sarreguemines y Hagenau se libran violentos combates callejeros.

A Sur de Abacia, nuestras tropas trabaron una lucha defensiva en los centros neurálgicos estos últimos días.

A consecuencia de la tenacidad en numerosos combates el adversario ha fracasado y se ha detenido tras ligera ganancia de terreno.

El fuego de hostigamiento de (Continúa en la cuarta página)

Pueden ser puestos en acción nuevos tipos perfeccionados de submarinos

La declaración conjunta mensual anglo-norteamericana sobre la guerra en el mar

Londres. La declaración mensual conjunta Roosevelt-Churchill, acerca de la guerra en el mar, dice que las pérdidas por la acción de los submarinos han sido muy pequeñas.

Añade que el enemigo no ha abandonado la lucha, habiendo introducido nuevos perfeccionamientos tales como el de ampliar la provisión del aire lo que permite a los submarinos permanecer sumergidos largos períodos y penetrar en zonas vedadas en tiempos pasados.

Acaba diciendo que en cualquier momento pueden ser puestos en acción nuevos tipos más perfeccionados de submarinos. CIFRA

Es obligación servir uva de Almería en hoteles y restaurantes

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de la Gobernación por la que se dispone que en todos los hoteles, restaurantes y establecimientos similares tendrán que servir obligatoriamente, mientras dure la temporada, servir en el postre uva de Almería obligatoriamente, por lo menos en una ocasión. CIFRA

Sobretasa postal a beneficio del P. Antituberculoso

Afectará a la correspondencia que circule del día 22 del actual al 3 de enero próximo

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado publica entre otros, un decreto del ministerio de Hacienda por el que se autoriza, a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, una sobretasa en la correspondencia que circule en los días 22 de diciembre de 1944 al 3 de enero de 1945, ambos inclusive; se autoriza la emisión de cinco tipos de sellos, con alegorías de la lucha sanitaria contra la tuberculosis, por valores de ochenta, más diez céntimos; cuarenta, más diez céntimos; veinte, más diez céntimos; veinte, más cinco céntimos, y diez céntimos para las tasas de la correspondencia ordinaria, y veinticinco céntimos para la correspondencia aérea.

La correspondencia postal que se curse dentro de aquellos días llevará forzosamente, para poder circular, además del franco exigido por la ley del Timbre, y siempre que éste sea, por lo menos, de veinte céntimos, una sobre tasa de diez céntimos, con excepción de las tarjetas postales, a las que aplicará una sobretasa de cinco céntimos, y de la correspondencia aérea, que será de veinticinco céntimos.

Se exceptúa de esta sobretasa la correspondencia internacional y la de tasa inferior a veinticinco céntimos.

Richard Wagner y el mar

dar de las olas, los ecos resbaladizos del susurro del elemento, cargado de consejas y de augurios, todo eso está en la obertura de "El buque fantasma".

ar es utilizado por Wagner, no precisamente en su sentido geográfico, sino en su concepto cósmico y biológico

por VICTOR ESPINOS

os obras fundamentales Wagner su genio crea pulsado por una sensibilidad íntima frente a la naturaleza traer ecos marinos a las renovadoras e inmortales "El buque fantasma", llamativamente "El herrante" y "Tristán e Iseo".

primera de las ciudades Wagner — después emoción literaria a través de un anécdota y personal — a tra un naufragio — hace la cuna de la leyenda y misterio que llegan a la paz resignada y la existencia humana, desvela con el mar del mar, pero en el mar en el "Holandés" no es un vehículo, es un personaje, que guarda en su eterna el secreto angustioso los abismos temerosos horizontes que huyen las proas y se niegan al los humanos ahelos.

ner, en esta obra, que el inicio de la transición de la vieja ópera romántica ya no es "El buque fantasma" en el anunciado drama, que no es "aun" la creación del coloso, un inequívoco designio de del mar un protagonista voz, será la primera en nosotros, por medio de presionante obertura que rtorios de concierto y que puede considerarse un verdadero poema sin lo que tratándose del lírico de Bayrauth no es, ejemplo único.

realidad la obra toda ha llamarse, con justicia, del Océano, pues cuando la acción los caracteres os, cuyas pasiones se enan en la fabula, hacen, mente, intuitivos por el o, la superstición, la ande lo incógnito, el espante al desastre de la tormenta entre cuyas feroces resplandecientes busca por un barco tripulado por os y capitaneado por un ente maldito, a quien no ará el amor.

La obertura de la ópera

magnífica página perteneciente a la obertura lírico escénica, en que el compositor pretende crear una atmósfera sonora propicia a la acción que desea suscitar, con la inmensa mayoría de las melodías o armonías aún rítmicas, que anticomponen así, las efusiones de sus diversas acciones.

de ellas, el mar, en este orden de las olas, es el elemento que se agazapa sobre los ecos resbaladizos del susurro del elemento de consejas y de augurios, singularmente en las jornadas, inicial y conclusiva.

dulces melodías que inspira el amor apasionado e ingenio liberación del maleficio que ha traído el mar. No de otro modo se tranquilizaban las olas embriagadas en un estrecho lleno de riesgos cuando sobre ellas se destrozaban los pilotos australes, según la leyenda, sus berracas llenas de grasa.

El famoso coro de marineros — de que también hay un eco en la obertura — es, por su viveza y reciedumbre, la réplica de la "fileuse" con que "Senta" y sus amigos y convecinas distraen el tedio hogareño, mientras sueñan con el amor, que acaso el mar depositará a la puerta de sus cabañas, un día...

El mar con sus furias, camino sin reposo del navegante errabundo y maldecido, ha inundado, fecundándolo, el recortado y artificioso pensil de la ópera romántica, sembrando en él inquietudes nuevas y procedimientos inéditos.

Otras observaciones sobre el caso, de orden analítico o crítico, están fuera de nuestro propósito; ahora.

"Tristán e Iseo"

De nuevo, la musa wagneriana se apresta a navegar, y esta vez en un mar, aunque aparentemente en calma, sendero del amor, de la fatalidad, y de la muerte. El doloroso romance del caballero Tristán y de la doliente princesa Iseo nace, se anuda y prepara su catastrófico en el mar. Un mar indiferente a las terribles exaltaciones de la pasión, que el destino convertirá en hoguera incoercible; un océano de lírica impasibilidad, sobre cuyos rumores, cánticos marinos, y voces de marionetas, cruzan para siempre las miradas y las almas los protagonistas preparando así su propio aniquilamiento.

Un joven marinero — el mar — lanza apenas comenzado el drama, un "seachanty" jocundo y vibrante. Para acabar, un joven arreador de cabras — la tierra — entonará en su chirría una melopea que será triste, cuando el mar oculte en sus brumas la nave del amor, e impaciente, en un regocijo augural, cuando el mar rasgue sus nieblas para alumbrar el barco que conduce a Iseo, a velas tendidas e hinchadas, hacia el amor eterno en la senda de la muerte en que la precederá su amado Tristán.

Tras de lo cual, el mar seguirá impasible, como lo fué frente a la melancolía de la soledad, a la que agregará sus profecías de paz y en el ir y venir de las olas, eterno como la paz ultraterrena, tan magistral y dolorosamente anunciada en el breve preludio del acto terminal, una de las más pungentes páginas de la punyente partitura, en la cual se cumplen ya todas las profecías de renovación del drama lírico, entre ellas la "personalización" de figuras, ambientes, y acontecimientos por medio del "leit-motiv". Y entre ellos, hay uno, de fácilmente cognoscible dibujo, a lo largo de la obra, singularmente en las jornadas, inicial y conclusiva.

CONTABILIDAD

Idiomas, Cultura por correspondencia. Academia Técnica. Benito Gutiérrez, 7. — MADRID.

que se nombra de este modo, EL MAR.

El mar utilizado en su sentido cósmico y biológico

Wagner utiliza como elemento lírico-escénico si no precisamente el mar, en su sentido, diríamos geográfico o manifiesto sino cósmico y biológico del "elemento original" al que mitológicamente se atribuye el principio ineluctable de la existencia.

Nos referimos a los episodios de la asombrosa "Tetralogía" en que adquiere un protagonismo emocionante el Rhin. Basta recordar al prólogo de ingente poema nibelíngico para que se advierta que en el filosófico preludio del "Reinghold" se ha trasladado a la música el proceso evolutivo de la existencia desde el sueño milenar de la naturaleza y mediante la superposición de intervalos constitutivos del acorde mayor (mi bemol) en busca de una organización progresiva, dependiente de un sonido grave, fundamental, que es, a la vez, germen y punto de partida, siempre en una forma estática, con leve inquietud rudimentaria, hasta que, mediante la agregación de ritmos ondulantes, regulares y cadenciosos, se produce la emoción dinámica que es como la flor del agua en movimiento.

Sobre ese acorde, que tiene una duración, a la largo de su perfeccionamiento, de 136 compases, se construye la partitura, que parece, así mismo, emergente del seno de las aguas sagradas y fecundas de ese Rhin que en suma, es el mar de Germania el encauzado Océano de su Mitología, de su leyenda y aún de su historia, a la cual engendra, para acabar, desbordándose, incendiando, con las divinas teogonías del Walthalla, borran las bellas gestas de los héroes, presuntuosos esgrimidores de mágicas lanzas irrompibles y espadas forjadas en las entrañas de la tierra.

Creemos que no hay exceso en esta atribución que da a un río preeminencias de mar por especiales circunstancias. En todo caso recordemos que el final de la esencialmente marina obertura de "El Buque Fantasma" — cerca de 20 compases, muy característicos — fué trasladado, por Wagner, con pleno derecho, y con posible significado que nos es propicio, al comienzo de "El Oro del Rhin", con idéntico procedimiento armónico y casi idéntico dibujo melódico.

Y con esto dará fin este pobre manojito de observaciones que hemos puesto bajo el epígrafe "Wagner y el mar". (Prohibida la reproducción)

DESEO PISO

amueblado para alquilar. Preferible en El Terreno. Hasta 300 ptas. Informes: Gestoria Mallorca.

GAÑE DINERO

Trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado: 544. MADRID.

Tipos de aviones para cada misión

En el arma aérea se ha llegado a la más perfecta especialización y a la más clara delimitación de campos en el empleo de unos y otros tipos

por JULIO TRENAS

El ingeniero norteamericano Evely Kratphor publicó, no hace mucho tiempo, un trabajo interesante acerca del rebasamiento en sus funciones que la práctica impone a las distintas armas. No se dice nada nuevo afirmar que cada instrumento de combate o de colaboración a éste es creado, proyectado y llevado a realización, atendiendo a una finalidad concreta. A tal finalidad se endereza la investigación técnica, y conseguiría eficazmente es su meta realizadora. Esto, aplicable a todas las armas, lo es, por razones que resultan obvias, a la aviación.

En el arma aérea — y debemos contar no con la visión unilateral de la industria de determinado país, sino con la general aportación de la técnica mundial — se ha llegado a la más perfecta especialización, a la más clara delimitación de campos en el empleo de unos y otros tipos. Cada operación de guerra utiliza un repertorio variado de aparatos, cuyas misiones específicas han sido perfectamente asignadas de antemano. Sin embargo, ha habido momentos en que la práctica, con razones que escapan a los prejuicios técnicos ha involucrado incluso el uso de determinados tipos de aviones, consiguiendo, paradójicamente, resultados no ya iguales, sino superiores a los que se hubieran obtenido de emplear los aparatos a que, técnicamente, hubiese correspondido la operación realizada.

BOMBARDEOS CON CAZAS Y PROTECCION Y DEFENSA CON DESTRUCTORES

La verdadera conquista de la guerra actual en cuanto a aeronáutica es todavía, digase lo que se quiera, el empleo y perfeccionamiento del caza. Aunque dada la marcha de la industria, dedicada — quizás — con fines de postguerra — preferentemente a la proyección de grandes tipos de bombarderos y transportes; este aparato tan popular y digno de batalla de todas las tareas bélicas, haya sido relegado a segundo término en la atención del público y los constructores.

Parecía que la misión del caza era la más definida: combate y defensa, preparación, observación y ayuda a la labor de los bombarderos. De estas misiones, y las que por su ligereza y facilidad para remontarse, rápidamente, a grandes alturas, le son netamente peculiares, nadie hubiera intentado sacarle. Por otra parte, los técnicos se hubiesen sonreído de haber sido hecha la propuesta de utilizar a los cazas, por ejemplo, en misiones de neto bombardeo alegando que

para tales empleos sería siempre superior el rendimiento de los aviones para este fin construidos. Sin embargo, a pesar de su perfección técnica aparente, la guerra actual, como todas, ofrece un margen notable a la improvisación y a la sorpresa.

Las últimas operaciones alladas, encaminadas hacia las fronteras alemanas, tanto como aquellas no hace mucho realizadas en Holanda y ahora estas que els han situado en los arrabales de Metz, son buena fuente para una curiosa estadística acerca del rebasamiento de funciones de los tipos de aviación.

Ha habido momentos en que el mando creyó oportuno realizar un bombardeo de cierta persistencia sobre alguna ciudad o punto de comunicación. La urgencia de la operación no permitía el planeamiento de ésta con todo detenimiento, el que, por otro lado, no era muy necesario, ya que tal bombardeo ni constituía una fase importante en los proyectos del Estado Mayor, sino como accidente. Emplear las escuadrillas de bombarderos, con toda su teoría de protección y acompañamiento, hubiera no sólo distraído aparatos — lo menos importante — sino alargado más, por las necesarias labores auxiliares de pre-bombardeo y post-bombardeo, la operación. De todos modos, se requería una actuación improvisada. Los cazas estaban a mano y ellos requerían menos preparación: sus motores veloces subsanarían las dificultades de aprovisionamiento, que serían resueltas equipando a cada caza con cuatro pequeñas bombas reclutadas entre las explosivas, incendiarias y de profundidad.

Casos semejantes se han dado con los destructores, a los que un fortuito ataque aéreo a determinada base, de las improvisadas en la marcha de los ejércitos, obligó a actuar en plan de contraataque y defensa. La caza, escasísima en estas bases terrestres, casi de retaguardia, hubiera resultado insuficiente mientras que los destructores no sólo lograron poner en fuga a los atacantes, sino que secundados de algunos bombarderos, terminaron la operación con un raid hacia las líneas enemigas donde devolvieron castigo por castigo.

(Reproducción prohibida).

CORREO DE MALLORCA

Lee Vd. todos los días

Unidades aliadas progresaron más allá de Inden (sector de Aquisgrán)

(Viene de la 1.ª página)

nuestras armas de larga distancia, especialmente contra Londres, ha proseguido.

ATAQUES DE LOS NORTEAMERICANOS

Berlin. — Al N. y al E. de Aquisgrán, al S-O de Julich, así como al E. del bosque de Hurtgen, los norteamericanos han proseguido sus ataques con el fin de alcanzar la línea del Rhur, anuncia la Oficina Internacional de Información.

En este sector —añade—, un grupo blindado muy numeroso pudo, después de intenso fuego artillero que duró más de dos horas, alcanzar la ciudad de Twerp, donde fue contraatacado.

La lucha se ha trasladado al E. de Strass, donde se libran violentos combates.

LUCHEBERG FUE CAPTURADO POR LOS NORTEAMERICANOS

Bruselas. — Lucberg, a km. y medio al sur de Puer, ha sido conquistado por los norteamericanos mientras otros grupos de combate complementaron la ocupación de Luchem.

TRES LOCALIDADES OCUPADAS POR LOS NORTEAMERICANOS

Londres. — Según comunica un enviado de la Reuter, fuerzas del séptimo ejército americano han conquistado Hagenu, nudo de comunicaciones para el abastecimiento del norte de Alsacia.

Las mismas fuerzas han entrado en Reichshoffen, al sur de Enderbronn, luchando en las calles de la ciudad.

El pueblo de Griesbach ha sido igualmente ocupado, pero en la inmediata aldea de Moerzwiller se combate en las calles casa por casa.

Ha sido creado el Ayuntamiento de Sidi Ifni

"Boletín Oficial del Estado"

Madrid. — El Boletín Oficial publica:

Presidencia: Se crea el Ayuntamiento de Sidi Ifni, que tendrá a su cargo el gobierno, fomento, dirección y administración de los intereses particulares de la población, sean de índole moral o material.

El municipio se compondrá de un Alcalde presidente, un teniente de Alcalde y 4 concejales, que representarán a los distintos elementos habitantes del término municipal en proporción de dos vocales oriundos del territorio y dos españoles metropolitanos.

Justicia: Encárgase a la Sala Segunda del Tribunal Supremo el estudio de la ponencia sobre formación del proyecto de ley de bases para la redacción de la nueva Ley de enjuiciamiento criminal.

Industria y Comercio: Comisaría General de Abastecimientos y Transporte: Díctanse normas para la aplicación del sistema de cupo forzoso de entrega obligatoria que regirá en la campaña triguera de 1945-46.—Cifra.

3.500 AVIONES ATACARON OBJETIVOS DE ALEMANIA

Roma. — Unos 3.500 aparatos de la 8.ª y 15.ª fuerzas estratégicas aéreas han operado contra objetivos del Reich. Las refinerías de Moosierbaum, a 34 kms. al N-O de Viena, un depósito militar en esta última ciudad y varias instalaciones ferroviarias en Graz, fueron atacados.

LOS ALEMANES HAN PROVOCADO NUEVAS INUNDACIONES EN HOLANDA

Cuartel General del 21 grupo de Ejércitos. — La rotura afectuada ayer por los alemanes de otro dique del Rin, al suroeste de Arnhem, ha originado una inundación que se extiende hacia el Este, se declara oficiosamente.

También se manifiesta que fueron arrojadas por la aviación aliada bombas explosivas de quinientos kilos e incendiarias de doscientos cincuenta sobre camiones que se hallara a pocos kms. al norte de La Haya y que se supone transportaban proyectiles del arma V-2.

MAS DE 16.000 HOMBRES PARTICIPARON EN EL ATAQUE

Londres. — 1.600 bombarderos pesados de los Estados Unidos que atacaron hoy Alemania occidental salieron esta mañana de Gran Bretaña en cinco grandes formaciones, cuya columna ocupaba unos 450 kilómetros.

16.800 hombres, es decir, más de los de una división de combate terrestre iban a bordo de aquellos aviones. EFE

Nauman y Ley hablan al Volksturn con motivo de unas maniobras

La situación de Alemania no es peor que al principio de la guerra en 1939

Berlin. — El colaborador del Ministro de Reich Dr. Goebbels, secretario de Estado Man-

mann, ha pronunciado un discurso con motivo de la reunión monstruosa del "Volksturn" en Alemania meridional, diciendo:

Nuestra situación de hoy no es peor que al principio de la guerra en 1939, pero es mejor de lo que podríamos haber creído hace escasamente 3 meses.

El enemigo conoce la concentración e fuerza y voluntad de resistencia alemana e intenta vencernos en el plazo más breve posible, atacándonos por todas partes de forma concéntrica.

Sin embargo, día tras día ha de reconocer que la actitud moral de los alemanes en el sexto año de guerra es tan buena y excelente como el primer día de guerra.

Nuestras contramedidas están en vías de realización y la lucha por la superioridad técnica ha comenzado con éxito para nosotros.

No se ha registrado ningún descenso en la producción, en comparación con los meses anteriores. La fortaleza alemana no capitulará jamás.

Sin embargo, si el enemigo penetra en alguno de los lugares del país, el pueblo en armas se infiltrará con el pueblo, decidido y esuelto a luchar. — Efe.

La permanencia de los laboristas en el Gobierno inglés

Londres. — La conferencia del partido laborista ha aprobado una proposición del Comité ejecutivo recomendando la permanencia de los laboristas en el gobierno con el fin de ganar la guerra y su presentación al cuerpo electoral, con programa independiente, una vez se vayan a celebrar elecciones generales. EFE

Ormoc ha caído en poder de los norteamericanos

Las columnas británicas ocupan tres nudos de comunicación en Birmania. — Nuevo ataque aéreo contra Tokio

Cuartel de Mac Arthur en Filipinas. — Comunicado:

"Al Sur de Ormoc, la séptima división empuja a los japoneses en dirección Norte y se halla actualmente a menos de dos kms. de la 17 división, que conquistó Ormoc.

Las tropas que avanzan en dirección Oeste han establecido contacto con la séptima división cerca de Albuera.

Los movimientos de estas 3 columnas norteamericanas han cercado a millares de soldados japoneses en el sector meridional de la línea Yamashita quienes serán vencidos sin posibilidades de salvación. EN BIRMANIA.

Cuartel aliado del Sureste asiático. — Después del último comunicado del cuartel general aliado en este sector de operaciones, se espera que los japoneses sean metódicamente expulsados del Norte y Centro de Birmania, declaran los círculos militares.

Las columnas británicas que atacan la línea del ferrocarril que atraviesa Birmania han ocupado tres nudos de comunicación vitales para los nipones, uno de ellos situado a menos de 250 kilómetros de la antigua capital birmana.

Subasic ha llegado a Londres

Londres. — El primer ministro yugoeslavo, Subasic, ha llegado a Londres, habiéndose reunido con el resto de su gobierno para informarse de los términos del acuerdo concluido con el Mariscal Tito, acerca de la formación del nuevo conjunto, cuyo contenido se someterá a los gobiernos de los EE. Unidos e Inglaterra.

El gobierno ruso ha sido plenamente informado de dichas conversaciones.

No se niega la noticia según la cual Subasic y el Mariscal Tito parece han llegado a un acuerdo referente a la formación de un consejo de regencia compuesto por un representante serbio, otro croata y otro esloveno. EFE

NUEVO BOMBARDEROS DE TOKIO

Tokio. — "Superfortalezas" estacionadas en las Marianas han realizado nueva incursión sobre otros territorios del Japon. La D.C.A. nipona entró en acción rechazando al enemigo que lanzó bombas incendiarias. Las bombas fueron inmediatamente localizadas e inutilizadas por la defensa pasiva y los daños producidos carecen de importancia.

BALANCE DE PERDIDAS NORTEAMERICANAS SEGUN TOKIO

Tokio. — Se ha publicado el balance de las batallas libradas durante el tercer año de guerra en Asia oriental. Durante este plazo, los Estados Unidos han perdido:

- Hundidos: 31 porta-aviones, 7 acorazados, 49 cruceros, 52 destructores, 9 barcos tipo desconocido, 92 transportes, 168 submarinos, 53 torpederos, 101 unidades de desembarco. Gravemente averiados: 50 porta-aviones, 23 acorazados, 32 cruceros, 29 destructores, 1 submarino, 83 unidades de desembarco. Fueron derribados 13.931 aviones, entre los cuales 347 bombarderos gigantes del tipo "B-29".

Nuestros enemigos han matado 402.000 muertos y herido capturándoseles 132.000 prisioneros. * * *

Tokio. — Las pérdidas japonesas en el Pacífico durante el tercer año de guerra han sido las siguientes:

- Hundidos: Un porta-aviones y un destructor. Averiados: Un acorazado y 28 submarinos. En la campaña contra King han sido derribados 10 aviones.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

Dura lucha al S. O. de Faenza

Ha sido vencido un gran contraataque alemán contra la cabeza de puente aliada del río Lamone

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Comunicado:

"Los ingleses del 8.º ejército han estado empeñados en dura lucha al S-O de Faenza, donde se ha vencido con elevadas pérdidas para el enemigo, un gran contraataque alemán contra nuestra cabeza de puente del río Lamone.

En el sector del 5.º ejército, actividad patrullera.

El comunicado da cuenta de operaciones aéreas contra el N. de Italia, Colonia y objetivos de Australia.

El enemigo ha perdido 5 aviones; 15 propios no han regresado.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron más de 2.100 vuelos."

EL MARISCAL ALEXANDER

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — El Mariscal Alexander asumirá mañana funciones de Jefe Supremo de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, en sustitución del general Wilson.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Reich. — "En Italia central, los rosos ataques enemigos se estrellaron al S-O de Faenza te el fuego concéntrico alemán."

En el espacio pantanoso N. y N-E de Ravena, la actividad combatiiva ha comenzado nuevo ayer."

Cumple 25 años el organismo central de A. C. norteamericana

Labor educativa de los jesuitas en la India

El día 24 de septiembre pasado celebró sus bodas de plata el organismo central director de la A. C. Norteamericana que lleva el nombre de Conferencia Nacional Católica del Bienestar — en inglés National Catholic Welfare Conference. — En ese día del año 1918, reunidos los Arzobispos y Obispos de la jerarquía norteamericana en la Universidad católica de América, decidieron crear ese organismo para unificar, coordinar y organizar la actividad del pueblo católico de los Estados Unidos en la educación, las cuestiones sociales, la ayuda a los emigrantes y a las misiones y cual quiera otra forma de la acción católica y la acción religiosa. El acuerdo se tomó por indicación de Su Santidad Benedicto XV y el nuevo organismo fué en realidad una derivación del Consejo Nacional Católico de Guerra que se había organizado para atender a los fieles durante la primera guerra grande.

La National Catholic Welfare Conference está dirigida por una junta de 10 Obispos elegidos por un año en la Asamblea anual de la Jerarquía. En la pastoral en que se anunció la constitución de esta conferencia se la definió como "la iglesia de los Estados Unidos actuando en los asuntos de interés general bajo la dirección de los Obispos". Sus fines se pueden resumir diciendo que pretende ser al mismo tiempo guía y ayuda y conseguir dentro de la nación una influencia moral. El tema de la organización es "Fe y servicio", que están simbolizados por un círculo y una cruz en el sello de la organización. La cruz simboliza a Cristo y a la "Fe, que es el resorte y la inspiración para obrar con los otros conforme a la justicia y al amor"; el círculo simboliza al "servicio" para todos, "entregándose lo mismo en su trabajo que en su fortaleza, y esto sin límites".

En el transcurso de los 25 años se han agregado a la Conferencia dos nuevos departamentos: en 1933 el de estudios de acción católica; en 1940 el de obras juveniles. Las dos secciones más activas de la conferencia han sido probablemente la de Educación, que auxiliada por la asesoría jurídica ha intervenido siempre que medidas legales de los Estados federales o del poder central ofrecían peligro para el adecuado y libre funcionamiento de las escuelas católicas, y la de Acción Social que ha actuado intensamente en la defensa de la familia y del orden social cristiano. También ha desarrollado gran actividad la sección de prensa hasta organizar un servicio de noticias católicas que es de gran utilidad para facilitar informaciones en este campo.

De la sección de organizaciones laicas depende el Consejo Nacional de Hombres y el Consejo Nacional de Mujeres encargados de dirigir las actividades específicas de la A. C. Los dos organismos actúan directamente por medio de las secciones locales e influyen en la actividad de unas 5.000 asociaciones más o menos relacionadas con ello. La Sección de Obras Juveniles dirige principalmente a la Juventud Católica, que agrupa en diversas asociaciones sobre base diocesana o base nacional a las asociaciones de juventud. Dirigidos también por Comités episcopales en relación con la National Catholic Welfare

Conference están las obras de la Propagación de la Fe, las misiones católicas, la organización nacional de lecturas decenales y el Comité del cinematógrafo, del que depende la legión nacional de la decencia. Por último, a partir del año pasado, funciona un Comité para la propaganda de las ideas pontificias sobre la paz.

Durante la guerra actual la actividad de la conferencia se ha dirigido principalmente hacia la asistencia espiritual y material de los soldados y al socorro a las víctimas de la guerra. El Comité de guerra y de socorro atendió desde los primeros momentos a los refugiados polacos, y ha ayudado también a las víctimas de los otros pueblos invadidos, acudiendo, además, con importantes donativos a la labor benéfica del Pontífice. En lo que se refiere a los soldados, se ha atendido sobre todo a procurarles distracción, y en la actualidad funcionan más de 500 clubs, sostenidos por el Servicio Nacional de la Comunidad Católica, creado por la Conferencia. Entre estos clubs tuvieron gran importancia los de Roma, Nápoles y El Cairo.

La educación católica en la India

Los jesuitas dirigen actualmente 8 universidades, 12 seminarios, 36 escuelas superiores y cientos de escuelas elementales. En un artículo publicado en "Jesuit Missions", el P. Lourdo Yeddanapalli, S. J., explica brevemente la obra realizada y los objetivos que persiguen en aquella vasta área en que los católicos constituyen el 1 por 100 de la población.

El P. Yeddanapalli, actualmente profesor de Química en el Colegio Canisio de Buffalo, Nueva York, ha sido educado por los jesuitas. Nació en Madras de una familia india convertida por la citada orden en el siglo XVIII, se graduó en el colegio de San José de Trichinopoly e hizo estudios especiales de Química en Calcuta, Lovaina y París. En Princeton obtuvo los grados de licenciado y doctor en Química.

Los objetivos de los jesuitas en la India son: la formación literaria y educación de los católicos con una inteligente comprensión de su fe; creación de clero indígena. Como detalle podemos citar que de los 5.000 sacerdotes de la India, más de dos terceras partes son indios. El colegio de San José de Trichinopoly es el más antiguo colegio jesuita de la India, y empezó como una pequeña escuela en 1814.

Aunque la mayor parte de los estudiantes del grado medio y superior de las escuelas de jesuitas son católicos, la mayoría de los colegios y universidades no son católicos — indios, mahometanos y parsis —. El alto nivel de la formación moral e intelectual y los brillantes éxitos en los exámenes de la universidad arrastran a sus colegas los más inteligentes jóvenes de las clases altas de la sociedad india. Estos colegios juegan un papel muy importante. (De "Ecclesia").

¡¡SE ACERCA NAVIDAD!!
BODEGA MALLORCA ofrece a Vd. sus 104 marcas distintas de COÑACS. (Pl. u. Cuadrado)

Alexander ha recibido instrucciones de Churchill para acabar la lucha en Grecia

Continúa la lucha en Atenas.—Destrucciones de los rebeldes.—En la capital griega ha mejorado la situación alimenticia

Londres. —El Comandante supremo aliado del Mediterráneo, el Mariscal Alexander ha recibido instrucciones personales de Churchill para terminar la lucha en Grecia y pidiendo el cese posible para garantía de la futura paz y cooperación entre todos los partidos políticos.

El Ministro británico residente en el Mediterráneo ha salido de Italia con dirección a Grecia.

CONTINUA LA LUCHA EN ATENAS

Atenas. — Las tropas británicas de esta capital se hallan dispuestas a hacer frente a los nuevos movimientos del "Eas" que suman entre la capital y sus alrededores unos 25.000 hombres.

Refuerzos ingleses se dirigen a Atenas.

Los rebeldes han atacado reiteradamente el edificio de la Facultad de Ciencias Químicas, a espaldas de la Universidad, que se halla ocupada por las fuerzas británicas.

El fuego de los morteros del "Eas" ha alcanzado varios edificios originando incendios.

La ocupación total de Ormoc por los norteamericanos

Vicealmirante nipón muerto

Tacloban. — Ha quedado eliminado el extremo sur de la línea de defensa nipona Yamasita, habiéndose ocupado totalmente Ormoc, cuya guarnición ha sido aniquilada por completo.

VICEALMIRANTE JAPONES MUERTO

Nueva York. — Radio Tokio anunció que el vicealmirante Chiuchi Nigumo, jefe de un grupo de la escuadra japonesa ha muerto en el combate de Saipan.

Las fuerzas de Hodges, se dice desde París, están a 4 kms. de Duren

Los granaderos alemanes han penetrado de nuevo en Lutterbach

Bruselas. — Las fuerzas del General Hodges se encuentran a cuatro kilómetros de Duren.

EN LA FRONTERA ALEMANA

París. — Los tanques norteamericanos han llegado a la frontera alemana por Welferding.

LOS ALEMANES PENETRAN DE NUEVO EN LUTTERBACH

Berlin. — Al Oeste de Mulhouse los granaderos alemanes penetraron nuevamente en Lut-

En varias calles se han levantado alambradas de espino.

Parece que los "Eas" están volando edificios con el fin de construir nidos de resistencia.

Los rebeldes han conseguido reunir unos 10 o 15 mil hombres dentro de la capital y otros tantos ocupan las alturas que dominan los arrabales, creyéndose que recibirán nuevos refuerzos.

Se afirma que el mando del "Eas" ha enviado fuerzas en contra de la organización rival "Edes", en Epiro.

En la capital ha mejorado la situación alimenticia.

LOS LABORISTAS Y LOS SUCESOS DE GRECIA

Londres. — Ante el comité ejecutivo del Congreso del partido laborista se ha presentado una enérgica moción expresando la insatisfacción provocada por la acción del gobierno británico en Grecia y pidiendo que el cese inmediato de las hostilidades en aquel país. Igualmente se pide la no intervención en los asuntos internos de las naciones liberadas.

EFE

Roosevelt proyecta nuevas reformas en su gabinete

El Alcalde de Nueva York habló por radio sobre la posibilidad de bombardear la capital con la V-1 o V-2

Washington. — En los círculos políticos se afirma que Roosevelt proyecta introducir nuevas reformas en su gabinete ministerial con la sustitución del actual secretario de Guerra Stimson que cuenta 76 años de edad y de su secretaria de trabajo Mis Frances Perkins.

LA POSIBILIDAD DE BOMBARDEAR NUEVA YORK CON V-1 o V-2

Nueva York. — El Alcalde de esta ciudad, Laguardia, anoche habló por radio sobre la posibilidad de que Alemania pueda bombardear Nueva York utilizando la "V-1" o "V-2", a partir del año próximo, según ha indicado alguna emisora alemana.

El Alcalde Laguardia dijo que en caso de producirse este ataque temería más al pánico del público que a las bombas.

Seguidamente dió consejos a la población para el caso de un bombardeo.

Terminó diciendo si los nazis bombardeasen una ciudad próxima a Washington, ningún vecino de esta capital oogería a un alemán en los cien años próximos.

LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE CHILE Y RUSIA

Washington. — Los documentos para el establecimiento de relaciones diplomáticas entre y Rusia han sido firmados en la embajada chilena en Washington entre los embajadores ruso y chileno.

EFE

Alocución del Papa

Las grandes transformaciones políticas y sociales no pueden afectar ni afectarán a la vida de la Iglesia

Ciudad del Vaticano. — A la terminación de los ejercicios espirituales, Su Santidad el Papa ha recibido al predicador de los ejercicios Padre Filograssi, jesuita, y a los Cardenales y Prelados que se unieron al Pontífice en este retiro.

Su Santidad les habló diciendo que no cabe duda que las grandes transformaciones políticas y sociales suelen producir también en la Iglesia profundas consecuencias exteriores, pero no pueden afectar ni afectarán a su vida.

Todos nosotros estamos dispuestos si el Señor lo quisiera, a inmolarnos nuestra vida por nuestros hermanos, pero la Iglesia y el Papado saldrían más nuevos y más reforzados.

Terminó diciendo que todos reconocen la gravedad presente de la situación religiosa, pero a pesar de la falsa apariencia de decadencia, existe también fe de vida y noble heroísmo cristiano y existen millones y millones de almas que esperan y piden a la Iglesia palabras de verdad y el Pan de la vida.

EFE

EL AVANCE ALIADO POR EL SARRE

Londres. — La radio París, informa que las fuerzas aliadas han ocupado Lemberg, situada a 24 kms. más allá de la cabeza de puente más avanzada de las fuerzas del general Patton, a través del Sarre.

La noticia aun no ha sido confirmada.

EFE

LOS ULTIMOS VETERANOS

por ANTONIO-CARLOS VIDAL ISERN

Espaciada ya con jalones apretados, viene de vez en vez, en las páginas de los periódicos, la noticia del fallecimiento de algún veterano carlista, de los que ostentan, además de su veterania de buena ley, el título, concedido por comprensiva disposición de 'reniente Honorario del Ejército Español. Acompaña a la breve nota, como mójón que retratae históricas jornadas perdidas entre la bruma de los tiempos, una edad avanzada, que inspira respeto a la par que eguza la sensibilidad, porque senala el hecho de una leera trayectoria y culminación de un vida dedicada a un noble ideal.

El último de tales seres de recio temple y gallarda ejecutoria, que acaba de desaparecer, es Don Mariano Ferrerés, cuyo obito ha tenido lugar en Barcelona, a los 84 años de su edad. Ignoramos si es el último de los supervivientes de aquella romántica creata, en pro de unos ideales de recio esparolismo, en contraposición con las modernas teorías importadas a nuestro país con algún retraso por los vientos tempestuosos de la revolución francesa. Pero si es lo cierto que no quedan muchos seguramente de los que lucharon con denuedo y desinterés por la instauración, más que de un monarca, de un orden nuevo, cuyas raíces quedaron por siempre fusionadas con su veteado cerebral y emotivo.

Algo pude alcanzar con mis años que comienzan con el siglo llamado de las luces — que en todo caso serán de bengala, veraniega — de la época antañona tan plenamente vivida por aquellos mozos arriesgados, que al impulso de un credo sinceramente sentido, se lanzaban al monte decididos a morir por la causa, sin más atuendo que la boina roja, la manta, y el fusil. Su actitud y su figura adquieren categoría de estampa romántica, no desprovista sin embargo del más alto sentido patriótico, aunque haya pretendido dejarlo arrumbado durante muchos años, la ola devastadora a que se ha hecho mención.

Como recuerdo familiar, conservo en mi despacho, frente a la máquina donde escribo, un retrato dedicado del principal protagonista de aquella lucha en tre dos corrientes y en que fatalmente, una de ellas, vino a desembocar en el mar tenebroso. La otra, salta cantando todavía y tiene por taza un remanso esperanzador.

Mi padre perteneció a aquella generación inmediatamente posterior al debate armado entre isabelinos y partidarios de Don Carlos de Borbón y de Este. Aquel Señor de la barba partida y serena mirada entró por el Norte para oponerse a teorías que iban más allá de la libertad para convertirse en libertinaje y para encarnar en su persona una de las partes de la trilogía que debían completar, anteponiéndosele Dios y la Patria.

Eran tiempos todavía de táctica militar al viejo modo. La artillería retumbaba a lo lejos entre gargantas citramontanas y la infantería formaba de vez en vez el cuadro clásico, surgiendo así de improviso en campo abierto un pequeño bosque de amapolas formado por las boinas surgidas de repente como alud estrepitoso. Y de tarde en tarde, Doña Blanca, sobre su caballo de nivea blancura y larga cola, iba a confortar, con plácida sonrisa, la vida dura y castrense de las mermadas compañías, cuyos hombres daban el pecho a las balas y luchaban sin desmayo noche y día.

A esta clase de hombres pertenecen los veteranos que van desapareciendo. Los años y los achaques han apagado su ardor. Pero mueren satisfechos, porque han alcanzado a ver algo que se palpa y otro tanto que se vislumbra, relacionado con su bello ideal.

A la guerra en el monte sucedió la prédica por ambas partes y en la pugna del campo político le tocó luchar a mi padre, dirigiendo un periódico titulado "La Tradición" y colaborando en "Lo Crit d'Espanya" verdadero grito y clarinetazo de llamada, con la pluma en la mano.

Al hijo de Don Carlos, Don Jaime, el del mostacho airoso y apuesta figura, ya no le tocó en suerte más que un exodo voluntario con la vista siempre fija en España y sus problemas. Templó asimismo su espada en la guerra ruso-japonesa y llegó a venir de incognito alguna vez. Su atrayente estampa queda asimismo registrada, a la par que en todas las batalladoras revistas y periódicos de la época, en el libro de oro del tradicionalismo, del que sobrevive la pura esencia jamás escanciada y cuyo aroma se expande suavemente como el de una flor que tiene arraigo, se colorea y crece maravillosamente en nuestro suelo.

RECONSTRUCCION

CHARLAS FEMENINAS

Nuevas escuelas en La suerte de Carabanchel Bajo de la fea

por GRACIELLA

180, siendo menor la cantidad de niñas, pues no llega a 130. Tomando estas cifras como base y dándoles una cierta amplitud, hemos proyectado siete clases de 50 alumnos: cuatro destinadas a niños y tres a niñas, dotándolos a estas de otra clase más para labores.

El solar, de forma irregular, tiene una sola fachada a la calle de José Antonio. Va situado el edificio formando un pequeño retranqueo respecto de la alineación en fachada, con objeto de crear una zona de remanso a la entrada y salida de los escolares.

Hemos distribuido las clases en dos plantas, destinándose la baja para los niños, y para las niñas la superior. La superficie de aquéllas es de 54 metros cuadrados, dotándolas de orientación conveniente y luz y cubicación suficientes.

Los campos escolares tienen un coeficiente de superficie superior al establecido, y son completados por cobertizos y recreos cubiertos, en comunicación con los vestíbulos o galerías.

Los guardarropas tienen acceso desde los vestíbulos de ingreso correspondientes, y los servicios sanitarios están relacionados directamente con la galería de las clases y con los patios de recreo.

Ha sido nuestra preocupación principal la de establecer una independencia absoluta entre las circulaciones y estancias de los niños y las niñas. Una vez efectuado el ingreso al porche que protege la entrada principal, se separan los unos de las otras.

El programa del edificio se completa con una sala para maestros; vivienda para el conserje, en comunicación directa con la poterna, y servicios de calefacción y carbonera; estos últimos situados en planta de semisótano, con entrada independiente para transportes.

En lo referente al aspecto exterior, bastará decir que lo hemos estudiado con el deseo de hermanar las exigencias de la utilización y de la estética, que forman los dos cauces de la composición, inspirados en los principios o cualidades básicas de toda obra de arte: la verdad, la bondad y la belleza. No hemos olvidado tampoco, al menos así lo pretendemos, el respecto y la simpatía que ha de guardar la arquitectura individual al ambiente local que envuelve y acompaña al edificio. Ambiente de romántico abolengo en la población a que nos referimos.

Todo esto, que no es poco, tratamos de hacer realidad en la obra que nos ocupa, con el cariño y el afán que merecen temas de tal naturaleza.

Francisco Bellosillo

Arquitecto

(De la revista "Reconstrucción").

Miguel A. Perelló

CORAZON - DIABETES REUMATISMOS

Hermanos Barbará, 5 (frente Clinica Munar). Teléf. 3336.

¡MUJER TRABAJADORA!

La plenitud de tu felicidad al contraer matrimonio te la proporcionará un Préstamo Nupcial con el que podrás formar tu propio hogar.

Infórmate en las Delegaciones de Subsidios Familiares o en las de la C. N. S.

Cuando corrian los lejanos tiempos en que en el mundo había muchas más mujeres feas que hoy, cuando la belleza en la mujer era un don de la naturaleza y aún no estaba generalizada, esta añagaza del maquillaje que ha obrado el milagro de rebajar considerablemente el número de las féminas poco agraciadas, existía ya esa preocupación de las hembras guapas por la suerte de las feas, que hubo quien fijó aleyuya habitual en nuestro sa-gaz y afinado refranero.

Ahora existe la misma preocupación; y agudizada, incluso, porque son muchas más las mujeres bonitas que han de darse a la citada envidia y muchísimas menos las feas que han de recibir los dones de la suerte. Pero ni ayer ni hoy se han podido explicar las guapas por qué las jóvenes de rostro y tipo insignificantes se casan y son felices las más de las veces, mientras ellas no lo hacen o forman un hogar donde la felicidad resulta algo tan ajeno a él como un autobús de dos pisos o una serpiente de pitón.

No se lo han podido explicar y, sin embargo, la cosa no puede ser más sencilla. La mujer que nace, o mejor dicho, que crece acaparando en su persona toda la belleza y hermosura que otorga a algunas la Naturaleza, acapara al mismo tiempo, y aún sin querer, la vanidad. La admiración y la alabanza que su persona va provocando por doquier, la hacen creerse acreedora a que se le rinda a los pies toda la generación masculina, en pleno. Y como, en efecto, se le rinden los varones, si no en pleno en un buen tanto por ciento de los que conoce, la bella, infatuada ya, aspira a encontrar — o a que la encuentre — ese muchacho rico, si ella es pobre, o ese príncipe extranjero, si ella es rica, que la suerte les trajo siempre a muchas de las bellas que en el mundo han sido, según cuenta la historia de la sociedad humana.

Pero los casos extraordinarios de la historia no se repiten todos los días como si fuesen discos de la radio. Y en la esperanzada aspiración, se le van pasando los años juveniles a la bella, hasta que de pronto, se da cuenta de que, con toda su hermosura a cuestas, se va a quedar para mirar loros, exclusivamente. Entonces, se casa con el primero que llega después de esta reflexión, que suele ser el peor de los que desdenara antes. Y, como es lógico, con ese pozo amargo en el alma de no haber podido encontrar un marido que la destacara en el mundo, la mujer gruapa hará, de su hogar una pequeña sucursal de los dominios de Pedro Botero, mientras contempla, enrabada, como Fulanita y Zutanita, esas amigas insignificantes con las que ella contrastaba su belleza orgullosamente, se han casado bien y son del todo felices. No se da cuenta de qué las feas, como no aspiran a nada, logran la felicidad con poco que se les dé en el amor. Y esa es su suerte. (Reproducción prohibida).

El S.E.U. es la organización estudiantil más potente que ha existido en Europa. El S.E.U. necesita tu colaboración.

EL FAMOSO COLMADO TASCON

de Hornabeque núm. 50 (Santa Catalina)

que es el Colmado de las señoras inteligentes por la gran calidad y baratura de sus artículos

REGALARA UNA MAGNIFICA CESTA NAVIDEÑA

pletórica de

TURRON DE JIONA, MAZAPAN DE LA IMPERIAL TOLEDO, PELAPILLAS DE ALCOY, EMBUTIDOS ISLEÑOS Y CONTINENTALES, CONSERVAS DE GALICIA Y EXTREMADURA, VINOS ANDALUCES Y RIOJANOS, CHAMPANAS, LICORES, PUROS DE VUELTA ABAJO, ETC., ETC.

a todos los lectores de CORREO DE MALLORCA que pronostiquen, con exactitud de goles, los resultados de cada jornada de Liga, II División, entregando este boleto, hasta las 7 de la tarde del sábado anterior, en el indicado Establecimiento.

Don Calle n.º

que vive en para la próxima JORNADA DE LA LIGA, II DIVISION, los siguientes resultados:

Mallorca	Constancia	Baracaldó	Héroules
Santander	Betis	R. Sociedad	Xerez
Leonesa	Celta	Ceuta	Zaragoza
Alcoyano	Ferrol	At. Baleares ...	Tarragona ...

UNA LLAMADA AL TELEFONO

2 6 1 4

Y RECIBIRA DEL COLMADO TASCON EN SU PROPIO DOMICILIO, CUANTO DESÉE



DEPORTIVAS

Sin lesionados, el Constancia regresó ayer de Alicante

El próximo domingo, "Día del Club" en Inca

Ayer regresaron de Alicante los jugadores del Constancia, un poquito cansados —naturalmente— por el ajeteo del viaje.

Hablamos con los expedicionarios, que nos dijeron que Mendoza causó sensación por

Naturalmente, todo gira en torno al Constancia-Mallorca del próximo domingo, en que se celebrará el "DIA DEL CLUB".

te, y Marcuñeta, que jugó ya el domingo contra el Manacor.

Esta mañana se nos informa que, a juzgar por las solicitudes llegadas el lunes, se espera bñtir todos los records de taquilla.

Gran triunfo mallorquín en los campeonatos de España de tenis de mesa

Dos títulos de Campeones

Recibimos la grata noticia de que la representación mallorquina en el Campeonato de España de tenis de mesa recientemente disputado en Barcelona ha triunfado plenamente.

Las hermanas Morey Muntaner han revalidado su título de campeonas por equipos femeninas. También ha revalidado el suyo, en la respectiva especialidad, el equipo de dobles.

Mañana regresan a nuestra ciudad los triunfadores.

Martí II y Pericás lograron anoche claras victorias sobre Simó y Guillén

La velada resultó la mejor de la temporada

Otra reunión de boxeo, la de anoche en el Teatro Balear, cuyo resumen es éste: éxito de organización, éxito de público — el mayor entradón de la temporada —

• "SAN HILARIO", un buen Vago Oloroso. "MERITO".

rada — y éxito pleno de nuestros boxeadores mallorquines que en los combates catalanes, obtuvieron dos grandes victorias sobre los peninsulares.

Martí II, mostrándose en espléndida forma, batió por puntos, tras formidable exhibición durante ocho asaltos a Simó, que llegó al final gracias a ser un gran encajador.

Guillén fué más difícil enemigo para Pericás, pero también el gran estilo de éste y su mayor envergadura impusieron, valiéndole merecida y clara victoria por puntos.

Simó y Guillén pidieron la revancha, que concedieron sus respectivos vencedores.

En los otros combates Pardo y Mateo hicieron tablas, Oliver venció a Llorens por inferioridad en el segundo asalto y Valens a Rosales también por inferioridad.

SEMANA DE CARIDAD

La caridad por medio y a través de la Parroquia: He aquí el gran medio de apostolado, de promover y fomentar la vida interior en las almas, de atraer a los extraviados y disidentes, de acreditar y propagar la religión que predicamos y profesamos. — (De reciente pastoral del Obispo de Málaga).

TEATROS

En el Bira debuta mañana la compañía del Poliorama de Barcelona

Mañana, miércoles, en funciones de tarde y noche, se presentará al público de Palma, desde el escenario de la Sala Bira, la compañía del teatro Poliorama de Barcelona, en la que figura como primer actor y director el popular artista Enrique Guitart.

En dicha compañía figuran también la exquisita actriz Lina Santamaria, muy estimada de nuestro público, Olvido Rodríguez y Rafael Bardem, excelentes actores.

CARTELEERA

Asteria. — "Cumbres borrascosas" y complementos.

Avenida. — "Cumbres borrascosas" y complementos.

Balear. — "Rostro de mujer" y complementos.

Bora. — Desde las cuatro: "Los tres mosqueteros" y complementos.

Lírico. — "Rostro de mujer" y complementos.

Metropol. — Desde las 3:15: "Si no amaneciera" y "Verbera".

Moderno. — "Dueña de su destino" y complementos.

Protectora. — "La mujer y las alas" y complementos.

Rialto. — "Dueña de su destino" y complementos.

Principal. — Desde las tres y media: "Los nombres que la amaron" y complementos.

SEMANA DE CARIDAD

A todos los fieles exhortamos a tomar parte en la semana de caridad, dando ejemplo paracido al de la bien recordada semana de oración y penitencia. — (El Arzobispo - Obispo de Mallorca).

Taurinas Cines

ANGEL GIL CIERRA LA TEMPORADA CORTANDO UNA OREJA

Un interesante festival taurino en "Son Bonet"

Con motivo de la fiesta patronal del Arma de Aviación y patrocinado por el entusiasta aficionado don Antonio Moyá, que puso a continuación de la organización del festejo un entusiasmo y desinterés ejemplares, se celebró el domingo en el campo de "Son Bonet" un festival taurino que resultó por todos conceptos interesante.

Tomaron parte en la fiesta buen número de soldados de Aviación, que evidenciaron su arrojo ante los cornúpetos, especialmente el que se hacía llamar en los carteles "Morenito de Son Canals" en el que hay casta de lidiador.

El novillero Angel Gil, que lidó la primera res, puede decirse que ha cerrado la temporada con broche de oro; aunque la calidad de su enemigo no permitía grandes cosas, el muchacho puso a contribución de los espectadores toda su voluntad y valor, toreando por verónicas y encuclenas y matando estupendamente, despues de realizar una faena vistosa, inteligente y brava, en la que intercaló muletetes y afarelados que pusieron el entusiasmo al rojo vivo. Naturalmente, Angel Gil fué ovacionadísimo, cortó la oreja y hubo regalo del teniente coronel señor Serrano, a quien había brindado la muerte de la res.

La segunda becerria, el estoqueo "Morenito de Son Canals" de el ya se ha dicho que lo hizo con buena traza y desenvoltura, pero previamente Gabriel Pericás chico toreó de muleta, logrando algunos pases muy quietos y perfectos de ejecución que fueron jalcados con entusiasmo.

Gabriel de Lucas logró otra de las más formidables ovaciones de la tarde al veroniquear con magno estilo, quieto y con temple, rematando la serie de irreprochables lances con media verónica que le salió dibujada.

Hizo el despeje montando brioso alazán la bellísima señorita Maria Luisa Monje, que puso en la fiesta la simpática nota de su belleza y de su elegancia.

Presidieron el festival, asesorados por el aficionado don Gabriel Ferrá, gerente de la Empresa de la Plaza de Toros de Palma, el Teniente Coronel Sr. Serrano, el Capitán Sr. Linas y el teniente señor Bisellach.

Hoy el Principal estrena una película de Loreta Young

Una película que viene precedida de mucha fama, es la que se estrenará hoy en la pantalla del Principal.

La protagonista es Loreta Young, la bellísima actriz, y Conrad Veidt, Dean Jagger, Otto Kruger y John Shepperd interpretan los principales personajes.

El título de la nueva cinta es "Los nombres que la amaron", y ha sido dirigida por Gregory Ratoff.

"Si no amaneciera" en el Metropol

Continúa proyectándose con éxito creciente en el popular cine "Metropol" la gran superproducción "Si no amaneciera", en que tan feliz actuación consiguen Charles Boyer y Olivia de Havilland.

La interesantísima película se proyectará solamente hasta pasado mañana, jueves.

Sesiones cinematográficas para productores

En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán mañana miércoles en el Salón Rialto, los afiliados a Educación y Descanso gozarán de 50 por 100 de descuento en el precio de todas las localidades.

Para localidades, diríjanse en taquilla o en las oficinas de la Jefatura Provincial de la Obra.

Ostolaza, que es probable reaparezca el próximo domingo en el centro del ataque inquisiente

su facilidad de juego y de disparo. A pesar de todos los pe-

¡¡Champan sin rival!! "NOYA"—"NOYA"—"NOYA"

sares —temporal grande a la ida y a la vuelta, y mareo consiguiente— a Constancia causó buena impresión.

No hay ningún lesionado. Es

RADIO BORNE

La semana serán altas Ostolaza, que se entrena fuertemen-

BORN

Miércoles 13 de Diciembre a las 6 tarde y 10 noche

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE COMEDIA TITULAR DEL TEATRO POLIORAMA DE BARCELONA

Primer actor y director

ENRIQUE GUITART

Otro primer actor

RAFAEL BARDEM

Primeras actrices

LINA SANTAMARIA

OLVIDO RODRIGUEZ

Exposición de la novela escénica de Álvarez de Deza

LA MILLONARI

5 UNICOS DIAS 5

En taquilla se admiten encargos para las CINCO funciones de tarde y CINCO de la noche

TEATRO PRINCIPAL

HOY, desde las 3:30 Sensacional estreno de la superproducción

Una de las películas que deja impresiónado largamente al público, guardando su recuerdo durante mucho tiempo

BALEAR JUEVES a las 9'30 GRAN CIRCO

SORZAMA

12 ATRACCIONES 12 55 ARTISTAS 55

Todos los días a las 4 tarde y 9'30 noche Los Jueves GALAS INFANTILES, con regalo de Juguetes

COMENTARIOS

El sepelio del futurismo

Ha muerto Marinetti y con él ha caído el único pontal que sostenía el futurismo. Porque el futurismo hace ya tiempo estaba en ruinas; a pesar de las escueltas, literarias y de los movimientos estéticos que produjo o sugirió, el futurismo no pudo triunfar y pertenece actualmente a la historia. Por eso se me antoja titular al artículo no ya muerte sino sepelio.

Y es que el futurismo, tal como lo pregono su fundador y definió en su famoso manifiesto de 1909, estaba condenado al fracaso y llevaba en sí mismo el germen de la disolución propia. El comedido anhelo de buscar nuevas formas, la noble aspiración de dar una nota original en las producciones artísticas, son dignos de simpatía y sintoma de actividad en los artistas. Pero el andar hipando siempre por lo insólito, el salir sin cesar a causa de emociones raras y de antojos absurdos por los extensos dominios del arte, será siempre un modernismo citando, una indisciplina grave en su género y una anarquía; como en la esfera moral y religiosa lo es el reformar la doctrina tradicional; como lo son también sus desastrosas utopías en las esferas política y social.

Hasta en sus mismos adeptos encontró el futurismo sus adversarios. Según los principios futuristas, la libertad, para el artista, lo es todo. "Bien está la libertad — escribía Lucini —, pero entonces, ¿a qué imponer a los demás nuestra estética con ruido de bombo y platillos?... ¿para qué la anarquía de la lengua? No: la lengua de un pueblo se desenvuelve por sí misma y según sus necesidades, admite o rehúsa las antiguallas o los hallazgos novísimos; el escritor sólo debe procurar alcanzar la posesión de su inextinguible candil y de su novedad orgánica."

A la estética de Marinetti Lucini opuso el propio concepto de un futurismo entendido como voluntad de resistir al tiempo; como deseo de ser coetáneos a cualquier futura generación; como ambición de ser uno de los ángeles esenciales de la cadena que une el pasado a lo que ha de venir, representando en ella "una crisis perspicaz dentro de la evolución continua", pues el arte no es antiguo, ni moderno, ni futuro.

El futurismo, queriendo reaccionar contra la morbosidad moral y literaria de la estética rutinaria, rompiendo de una vez todas las fórmulas que el neoclasicismo de última hora había puesto en vigor y que tendía a degenerar en un pseudo-romanticismo disolvente, acentuó todavía más la desorientación universal que se produjo después del simbolismo.

No menos desacertado estivo el futurismo en aceptar sólo como medio de expresión el verso libre. "Las palabras en libertad — defendía Mazza — orquestan los colores, los rumores y los sonidos... Las palabras en libertad son como un nuevo modo de ver el universo..." Mas ¿qué se podía esperar sino que malbaratase el tenor de la versificación los que, por reconquistar la libertad poética, alterando la noción del ritmo, llegaron a la confusión completa de la poesía y de la prosa? "El verso — escribió Brunetti — debe ser verso. No hay libertad que valga; la exigencia es absoluta. Lo que no es verso, sencillamente es prosa."

En fin, desastrosa a más no poder fue la influencia futurista en la música y en la pintura, coincidiendo aquella como "arte de los ruidos" y ésta como "una nueva sensibilidad centuplicada". Empeñados los músicos y pintores futuristas en destruir la tiranía cronométrica del ritmo y en abolir la línea acabada, trasladaron más allá de Nietzsche todos los colores, dando paso a la excentricidad y a la anarquía artística.

Pío XII ingresó hace cincuenta años en las Congregaciones Marianas

Figura inscrito en el libro registro el 13 de diciembre de 1894 con el número 298

por RAFAEL SALAZAR SOTO

El 13 de diciembre de 1894 un alumno del Colegio Capranica de Roma, Seminario que fundara en 1891 el Cardenal Domenico Capranica, ingresaba en las Congregaciones Marianas, recibiendo en acto solemne la medalla de María Inmaculada. Aquel joven circunspecto y recogido, alto y derecho como una espiga — según lo describe uno de sus biógrafos — que desde su niñez había dado muestras de gran piedad y de marcada inclinación al sacerdocio, fue inscrito en el libro registro con el número 298, el penúltimo por cierto de los que aquel día ingresaron en la Congregación. Su nombre llegaba precedido de bien ganada fama, porque a su piedad le unía una gran atrición por el estudio y una inteligencia despierta y nada vulgar. Eugenio Pacelli, que en el transcurso de los años llegaría a ocupar el trono de San Pedro, no olvidó jamás aquella ceremonia, grandiosa y sencilla a un mismo tiempo, ni dejó pasar ocasión propicia de hacer públicos "los suaves motivos de gratitud hacia el Señor y su Madre Celestial", por aquellos sus años de Congregante mariano, de los que siempre guarda un recuerdo gratísimo. La vocación del joven Pacelli estaba decidida casi desde la infancia, aunque antes de optar por la carrera de sacerdote efectuase frecuentes y profundas meditaciones, para cerciorarse de que aquel era verdaderamente el camino que le tenía reservado la Providencia. Por aquellos días de su ingreso en el Insigne Colegio Capranica, y según refiere Gilla Gremigni, "Eugenio tenía ocasión de recogerse a menudo en la Iglesia de San Ignacio, delante del altar de San Luis Gonzaga". Puede decirse que aquellos años pasaron como un tranquilo arroyuelo, entre la Vallicella y el templo abasiano, entre los filipenses y los Jesuitas. "Centar con la voz y el corazón de tales educadores — agrega el biógrafo — fue una gran riqueza para su alma juvenil, en esa edad preciosa e ingrata al mismo tiempo". La decisión definitiva no se hizo esperar. Eugenio Pacelli, después de haber leído y meditado el libro de los Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola y un devoto volumen del Cardenal Alimonda, comunicó a sus padres su inquebrantable resolución: "¡Me haré sacerdote!".

El Papa Congregante

Todo ello ocurría en Roma por los mismos años en que el futuro sucesor de San Pedro ingresaba en las Congregaciones Marianas, hace ahora exactamente medio siglo. El Papa fue Congregante y lo sigue siendo en el fondo de su corazón. Si para todos los jóvenes que militan en esas "valientes falanges marianas" ello habría de constituir en cualquier momento motivo de legítimo y natural orgullo, con mucha más razón habrá de serlo al saber que ahora mismo al cabo de los años y desde el más alto trono, Pío XII se complace en proclamarlo. Y no sólo cuando se refiere a los tiempos pretéritos de su juventud estudiantil, sino al considerarse Congregante en activo y al expresar su paternal cariño hacia "los miembros de ese pacífico ejército mariano", como en memorable documento llamó a todos los Congregantes.

Muchos y muy diversos testimonios podríamos aducir en apoyo de esta afirmación. Es significativo en alto grado que S. S., mejor que nadie al pasado glorioso de las Congregaciones y a sus tiempos lejanos de lucha, se complace en aludir con frecuencia al esplendente porvenir que les está reser-

gado y las considere, para citar sus propias palabras, "luznadas". A ser nuevos surcos en el porvenir y a preparar así una abundante cosecha a la verdad eterna". Estos deseos y esperanzas del actual Pontífice los encontramos reflejados con claridad meridiana en este párrafo, contenido en la carta autógrafo que envió al Cardenal Lemo: "Nuestros más vivos deseos son que estas palestras de piedad y de apostolado cristiano crezcan cada día más, se robustezcan cada día más con su tradicional acatamiento y humilde sumisión a las normas y directivas de la Jerarquía en la dilatada del Reino de Dios y difundan cada día más abundantemente la vida cristiana en el individuo, en la familia, en la sociedad siguiendo siempre los tradicionales principios y verdades católicas que nunca se mudan, sino que permanecen inmutables con el variar de los tiempos y de las cosas". Ha resaltado y declarado varias veces, además, que el apostolado a los órdenes de la Jerarquía constituye un elemento esencial y secular de las Congregaciones Marianas y, en fin, ha llegado a hacerles el honor de afirmar que no sólo trabajan apostólicamente, sino que ocupan un lugar esclarecido en la lucha por la gloria de Dios y el

CRONICA NAVAL

El Mar Báltico

Este mar es también reivindicado como zona libre por Rusia

Por Roberto de Arenzaga

Alemania al retirarse de la Bahía de Finlandia y perder la alianza firmada — y con ello la Bahía de Botnia — hubo de replegarse al Báltico. Aguas que hasta entonces habían estado libres a la navegación germanosueca, fueron declaradas zona de guerra para evitar la entrada en ellas de los submarinos rusos y evitar el contrabando.

Previamente los suecos habían cortado el comercio con el Reich casi en absoluto. Las diferencias aumentaron cuando Estocolmo en una nota respondió a Alemania argumentando que las nuevas medidas marítimas germanas perjudicaban los intereses suecos. En resumen, Suecia afirmaba que no estaba dispuesta a aceptar que se torpedearan sus navíos sin previo aviso en esas latitudes.

Berlín ahora afirma que las medidas adoptadas van dirigidas a cortar el comercio sueco contra Finlandia y Rusia, países enemigos del Reich. Y en estas alturas, alemanes y suecos se encuentran en un mar sin salida.

El Báltico a su vez es reivindicado como zona libre por Rusia. El órgano de la marina rusa ha afirmado recientemente que "la obtención de bases en Dinamarca garantizarían a la escuadra de la URSS la salida al mar libre". En el mismo artículo, el cronista, dice: "Es absurdo que una primera potencia mundial como la Unión Soviética vaya a tener una gran flota en el Báltico que lo mismo pueden embotellar los hielos que un acuerdo entre pequeñas potencias de tercer orden". Pero lo más interesante es el final del artículo: "Como creemos que tenemos derecho a proteger las orillas del mar en el que nuestra flota debe operar, Dinamarca no puede ser comprendida en el Bloque Occi-

Semana de Caridad

El Secretariado Diocesano de Caridad está ultimando el programa de los diversos actos que han de integrar la Semana de Caridad que D. m. tendrá lugar del 17 al 24 del actual mes de Diciembre.

Si las fechas escogidas son propicias para que de los agnados, pagas extraordinarias, etc. propios de este mes sepárense todos una modesta parte para aliviar la situación de los penosamente necesitados, la proximidad de fin de año es propicia para meditar en qué cuenta hemos de ejercer en el sucesivo la caridad cristiana.

Nuestras limosnas no mitigarán las miserias más urgentes si solo las damos al primer pobre que nos tienda su mano suplicante. Tal vez fomentáramos inconscientemente el vicio de la mendicidad que a todos intentos extinguir.

Los que ya cooperan con sus limosnas a la obra benéfica de las asociaciones de la caridad sigan protegiéndolas con sus limosnas. Más los que puedan hacerlo procuren por todos los medios que es nuevo Secretariado Parroquial de Caridad y el Secretariado Diocesano, cuenten con numerosas suscripciones y frecuentes donativos para que la caridad organizada diocesana y parroquial pueda adquirir toda la amplitud y eficacia que desea la Iglesia.

(Prohibida la reproducción)

EXPOSICIONES

VIDAL RIERA

En el Círculo de Bellas Artes tiene actualmente una exposición de paisajes el pintor Mateo Vidal Riera. Artista natural de Estalenchs y conocedor de los magníficos paisajes que en sus alrededores existen, ha ido eligiendo cuidadosamente motivos para algunos de sus cuadros y formando una colección de lienzos en que la parte espectacular, casi fantástica, tiene una considerable atracción.

Espíritu delicado por temperamento, no se exalta ante la majestad de aquellos motivos, sino que, serenamente, prefiere buscar las delicadezas que su colorido le brindaba, analizando su forma con detención.

Desde luego, consideramos como el lienzo más interesante por su realización, el titulado "Tarde de otoño", motivo espléndidamente elegido y cuyo colorido cálidamente iluminado por el sol al atardecer, da al ambiente, que verdaderamente se palpa, tintes dorados altamente sugestivos. Es una obra que valoriza su producción.

En el cuadro mayor "Calmas de enero", hay trozos muy bien

dentado, sino en la esfera de intereses estratégicos rusos...

La prensa sueca, como secuela, habla de los planes navales soviéticos tendentes a buscar dos salidas por el norte a su escuadra: una en la costa libre de hielos de Noruega y otra por el Skagerrak.

Por ahora los periódicos aliados no han comentado estas divagaciones que son — como síntomas — extraordinariamente notables.

Así pues el Báltico, desde las diferencias germano-suecas hasta las reivindicaciones planteadas por el Almirantazgo ruso, ofrece un cuadro excelente de conjeturas.

Lo que ahora le ocurre a Suecia con el Reich puede ocurrirle mañana con la URSS, si las cosas marcharan por el camino que Moscú desea.

Más enfrente, Gran Bretaña no es presumible que vaya a dejar que la Unión Soviética logre bases ni en Noruega ni en Dinamarca, ya que tales aperturas, estratégicamente, a quien más podrían perjudicar el día de mañana sería a la Royal Navy, pese a que la flota rusa mal tripulada no hay que pensar en algún tiempo que pueda ser un enemigo digno de mención para los británicos.

(Prohibida la reproducción)

Semana de Caridad

El Secretariado Diocesano de Caridad está ultimando el programa de los diversos actos que han de integrar la Semana de Caridad que D. m. tendrá lugar del 17 al 24 del actual mes de Diciembre.

Si las fechas escogidas son propicias para que de los agnados, pagas extraordinarias, etc. propios de este mes sepárense todos una modesta parte para aliviar la situación de los penosamente necesitados, la proximidad de fin de año es propicia para meditar en qué cuenta hemos de ejercer en el sucesivo la caridad cristiana.

Nuestras limosnas no mitigarán las miserias más urgentes si solo las damos al primer pobre que nos tienda su mano suplicante. Tal vez fomentáramos inconscientemente el vicio de la mendicidad que a todos intentos extinguir.

Los que ya cooperan con sus limosnas a la obra benéfica de las asociaciones de la caridad sigan protegiéndolas con sus limosnas. Más los que puedan hacerlo procuren por todos los medios que es nuevo Secretariado Parroquial de Caridad y el Secretariado Diocesano, cuenten con numerosas suscripciones y frecuentes donativos para que la caridad organizada diocesana y parroquial pueda adquirir toda la amplitud y eficacia que desea la Iglesia.

(Prohibida la reproducción)

MATIAS TERADES

En las "Galerías Costa", Matias Terades presenta una colección de asuntos, elegidos en su mayoría en los alrededores de Andraitx, su pueblo natal.

La bahía de San Telmo, pintoresca por su asunto, le sirvió para realizar varios paisajes atractivos para la vista, ya que ha sabido animarlos de simpático colorido.

Pero en el cuadro en que mejor percibimos un evidente avance en su carrera artística, es en el que pintó en los "Alrededores de Palma" en que más que por el asunto, se impone por el acierto con que ha conseguido ambientar el cuadro con flecos de delicadas transparencias y matizado verdaderamente sugestivo.

Acompañan a los cuadros mencionados otros de motivos de Orient, Santa Ponsa y Buñola, así como dos bodegones de asunto marítimo en los cuales los aciertos patentizan las buenas condiciones de su autor y las partes menos conseguidas, su juventud y período de formación artística.

